
Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão Ordinária do segundo 

período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do 

RJ., realizada no dia 07 de novembro de 2023.01 

 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E.  de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, 

Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de 

Souza Silva Matos. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta 

a sessão e colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, a qual 

obteve aprovação unânime. Em seguida foi lido o expediente da pauta do 

dia:  Projeto de Lei nº 274/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - 

dispõe sobre denominação de Rua Canário (antiga rua 6), no loteamento 

portais de Bicuíba, bairro de Engenho Grande – Saquarema-RJ. Projeto de 

Lei nº 290/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - dispõe sobre a 

implementação do programa de utilização de energia solar nas escolas da 

rede pública municipal pelo Poder Executivo Municipal. projeto de lei nº 

300/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - "dispõe sobre a doação de 

alimentos destinados ao consumo humano, por estabelecimentos comerciais 

e dá outras providências".  Projeto de Resolução nº 084/2023 de autoria do 

vereador Wagner Matos - dispõe sobre "medalha de bravura da segurança 

pública Cleyson da Costa Almeida" ao sr. Eduardo Carvalho da Silva – 1º 

Sargento da PM. Projeto de Resolução nº 085/2023 de autoria do vereador 

Wagner Matos - dispõe sobre "medalha de bravura da segurança pública 

Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Paulo Roberto Lopes oficial de cartório 

policial do estado do Rio RJ. Requerimento 064/2023 de autoria do vereador 

Odinei Garcia: o vereador que esta subscreve, nos termos regimentais 

vigentes, requer, seja elaborado estudo de viabilidade e impacto financeiro, 

para que seja criado e concedido aos funcionários dessa Casa de Leis o 

"auxílio refeição". Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  

Indicação 1919/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda de 

árvores ao longo da Rua Elis Regina no bairro do Jardim.  Indicação 

1366/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja feito um estudo de 

viabilidade para a construção do Mercado do Pescador em Saquarema, no 1º 

Distrito. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 

1460/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado saneamento básico na rua 

Projetada A em Itaúna. Indicação 1461/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 



Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

recomposição da iluminação pública, na rua 6 no Summerville.  Indicação 

1938/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado plano de saúde privado para 

os funcionários municipais do executivo. Indicações de autoria de vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação 1731/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado redutores de velocidade para a Rua D, no bairro de Jaconé. 

Indicação 1732/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

redutores de velocidade na Rua C, no bairro de Jaconé.  Indicação 1733/2023 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o patrolamento da Rua 

Waldomiro Amorim, no bairro de Rio d`Areia. Indicações de autoria da 

vereadora Elísia Rangel: Indicação 1454/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido de que seja providenciada o asfaltamento da Rua Praia de Grumari 

no bairro de Vilatur. Indicação 1756/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja estudada a possibilidade de realizar para o ano de 2024, a revisão do 

Plano de Cargos e Salários dos Profissionais da Educação do Município de 

Saquarema, observando a Lei Federal 11.738/2008 e Lei Municipal 

1.081/2010. Indicação 1810/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a construção de uma piscina semelhante à da praça do bem 

estar, para atividades de hidroginástica no bairro de Bacaxá. Indicações de 

autoria do vereador Roberto Carlos:  Indicação 1788/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na 

Rua Horácio Ferreira de Souza, no bairro Madressilva - Saquarema - RJ.  

Indicação 1789/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente 

com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado limpeza do 

valão, de corte e capina, na Rua Horácio Ferreira de Souza, no bairro 

Madressilva, Saquarema - RJ.  Indicação 1790/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado a implantação de iluminação pública na entrada do bairro 

Alvorada com Rodovia Amaral Peixoto - Saquarema - RJ. Indicações de 

autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 1797/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a Sinalização horizontal delimitadora de 

ponto de ônibus ao longo da Avenida Saquarema, em ambos os sentidos, em 

toda a sua extensão, entre a casa e vídeo e a padaria da ponte.  Indicação 

1798/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o 

Asfaltamento e saneamento da Rua A no bairro de Barra nova.  Indicação 

1877/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado realização 

de campanha de conscientização sobre os perigos do uso de celular no 

trânsito. Indicações de autoria do vereador Marcel Carneiro Chagas: 

Indicação 1862/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado a poda da 

árvore na Avenida Litorânea em frente ao Nº 5007, pois está com risco de 

cair na fiação elétrica no bairro de Barra Nova.  Indicação 1864/2023 - Indico 

a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 



sentido que seja providenciado a reforma da placa de identificação de 

Darwin, localizada no final da Rua 14, no Bairro da Manitiba, Jaconé, 

Saquarema. Indicação 1879/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

a placa de identificação da Praça Solange Rosa Guimarães, localizada no 

Charqueado, no Bairro da Basiléia, Sampaio Correia, Saquarema. Indicações 

de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação 1920/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado o cumprimento das Leis Lei 

10.741/2003 e Lei nº 13.466/2017, nas quais visam prioridades de 

atendimento, principalmente aos idosos a partir de 80 anos, em todo setor de 

Saúde do Município de Saquarema. Indicação 1930/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação de uma arena pública coberta 

para a prática de patinação sobre rodas, possibilitando treinos dos atletas, 

patinação recreativa e, possivelmente, aulas gratuitas para crianças e 

adolescentes no Município de Saquarema. Indicação 1958/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação de programas de 

capacitação e treinamento para os agricultores locais, visando o 

aprimoramento de suas habilidades e conhecimentos. Indicações de autoria 

do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 1936/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado pelo Poder Executivo, uma Campanha 

Permanente sobre "Conscientização da Depressão Infantil e Adolescência" 

No Município De Saquarema. Indicação 1937/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado pelo Poder Executivo junto aos hospitais, 

clínicas médicas e postos de atendimento ambulatorial públicos do 

munícipio, disponibilizar macas adaptadas para atendimento a pacientes que 

apresentam dificuldade de locomoção, por diferentes situações.  Indicação 

1957/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto a Secretaria responsável o calçamento com paralelepípedo ou 

similar da Rua das Goiabas, no bairro Madre Silva, Bacaxá. Indicações de 

autoria do vereador Roger Carvalho: Indicação 1961/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado junto a secretária competente, no sentido 

de realizar o asfaltamento da Rua Artemio Gomes da Silva no Guarani - 

Saquarema. Indicação 1963/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto com a secretária competente, no sentido de realizar a 

reforma da Praça de Sampaio Corrêa em Sampaio Corrêa - Saquarema. Após 

a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso 

da tribuna o vereador Marcel Chagas. Ao iniciar esclareceu a população no 

tocante a um vídeo exposto na internet referente a enchente na Praça Carlos 

Chagas, mas que ele já solicitou a Prefeitura, e na próxima semana irá iniciar 

o sistema de drenagem. Continuando, solicitou asfaltamento para a Rua Seis 

na Bicuíba, e, parabenizou a Sra. Prefeita e a Secretaria de Esporte e Lazer 

diante do campeonato de Skate ocorrido no último final de semana neste 

município. Convidou a todos para o evento novembro azul, às 14 horas neste 

Plenário. Seguidamente, fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, que 

justificou a sua indicação apresentada no expediente acima no tocante a 



realização da revisão do plano de cargos e salários para os profissionais da 

educação para o ano 2024. Em seguida, parabenizou o vereador Bruno no 

tocante a indicação nº 1936, onde se refere a campanha de conscientização 

da depressão Infantil e Adolescente no Município.  Finalizando, justificou a 

indicação de sua autoria para a construção de uma piscina semelhante à da 

praça bem-estar, pois segundo a vereadora, a existente no primeiro distrito 

não tem mais vagas. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira 

discussão e votação, com 12 (doze) votos, os projetos abaixo transcritos: 

Projeto de Lei 277/2023 – Wagner Matos - Dispõe sobre denominação de 

Rua Luiz Pedro de Souza, antiga Rua "C”, no bairro Madressilva – 

Saquarema - RJ. Projeto de Lei 278/2023 – Eduardo Veiga - Dispõe sobre 

denominação de Rua Aguinelio Mendes, antiga Rua dos Coqueiros, na 

localidade do Loteamento Boa Vista de Sampaio Correa, no Bairro da Serra 

do Mato Grosso - Saquarema RJ. Projeto de Lei 293/2023 – Ueverton 

Siqueira - Dispõe sobre denominação de Rua Dilso Gomes, no bairro Jardim, 

Loteamento Santa Clara II - Saquarema - RJ. Projeto de Lei 301/2023 – 

Odinei Garcia - "Altera o Artigo 4º da Lei nº 2447/2023, que institui o Banco 

de Ideias Legislativas no Município de Saquarema." Projeto de Resolução nº 

086/2023 – Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema - Dispõe 

sobre a nova redação do artigo 2º da Resolução nº 847/2011. Posteriormente, 

foi aprovado em segunda discussão e votação com 11 (onze) votos o Projeto 

de Lei 157/2023 - Declara patrimônio cultural, histórico material a "Fonte 

Nossa Senhora de Nazareth" e dá outras providências. Nada mais havendo 

para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 09 

do corrente mês e ano.  Para constar, lavrei a presente ata que assino: 

________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de Atas. 
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